



端午小长假高速出行不免费

泉州这些路段事故多发易拥堵,交警提醒广大驾驶员错峰出行,谨慎驾驶

■海都记者 董加固 杨江参 通讯员 蒋巧玲 郑玲玲

今年,端午节(6月12日—6月14日)高速路不免费。昨日,记者从泉州高速交警支队获悉,一年假期当中只有在春节、清明节、五一节、国庆节四个节假日,七座以下(含七座)小客车走高速公路可以免费。

泉州高速交警分析道,虽然小长假高速不免费,但是预计高速上车流仍会有增无减,易产生拥堵和事故,提醒广大驾驶员要谨慎驾驶,避开一些事故多发易拥堵路段。

四路段易拥堵 错峰出行

高速交警交通分析研判,端午节,以往返厦门、福州、三明的车流为主,车流量急剧上升,以短途出行的小型车辆为主,主要集中在沈海高速、泉南高速、沙厦高速,以境内县区、乡镇间往返居多,提醒辖区群众请合理选择出行时间和线路,错峰出行。

泉州高速交警介绍道,有四处易拥堵路段和三处事故多发段要看清。

其中,易拥堵路段有沈海高速南安水头路段、泉南高速观音山—保福岭、泉南高速永春互通—龙阁岭隧道、泉南高速达埔服务区—汤城大桥。

事故多发段,主要集中在

在沈海高速 2270 公里~2273 公里路段、2235 公里~2238 公里路段(山头苏厝、大坪山隧道)和泉南高速 B 道 114 公里~80 公里(吉州长下坡路段)。还有,甬莞高速 880 公里~898 公里(安溪龙门镇至厦门路段),要注意隧道内安全行车提示和减速慢行提示。

丰泽建立全市首个应急救援站

“各街道和相关部门要密切关注水库、河道等安全警戒,以及涉水娱乐设施、节日比赛活动等安全管理各种情况,主动做好安全防范工作。”昨日,记者从泉州市丰泽区获悉,日前,丰

泽区应急管理局发布端午假期安全提示,对水上活动、城市内涝、危险化学品等生产生活领域进行安全提醒。

进入主汛期以来,全区各类应急队伍 97 支 2241 人,应急水泵 45 台、冲锋舟

6 艘、橡皮艇 22 艘等各类应急救援物资进入临战状态,确保随时调得出、用得上。下一步,丰泽区将在万达广场组织实施“‘救’在你身边”公益项目,即建立泉州市首个应急救援服务站。

石狮抽检端午食品

行质量监督抽检。

据了解,连日来,石狮市市场监管局执法人员走访了金龙船、马脚桥等肉粽生产经营单位和小作坊,深入大润发、德辉、永辉、乐天等大型超市以及农贸市场

场粽子经营店铺,对粽子食品生产加工和流通等各环节进行专项检查。

据悉,抽检结果出来后,将于石狮市市场监督管理局微信公众号公示,欢迎广大市民查询。

非遗进课堂 用心绣党徽

泉州市泉中职业中专学校将党史学习教育融入珠绣课



海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 施远析 文/图) 一根细针、两只巧手、数条丝线……在泉州市泉中职业中专学校的珠绣课上,服装设计专业与工艺专业的学生们端坐在绣架前,双手一落,眼前的绣布上,党徽、南湖红船等红色元素在针线穿梭间慢慢清晰。

自 2018 年起,该校服装设计专业将非遗项目引进课堂,开设了珠绣课程,聘请泉州市珠绣技艺代表性传承人陈克忍前来

教授。每节课前,陈克忍和学校老师都会先将合适的红色元素图案拓印在绣布上。课堂上,学生们就着绣布上的图案学习刺绣,陈克忍一边手把手教授针法,一边耐心解答学生的问题。“绣‘党徽’这一图案,我会要求学生从起针到落针一气呵成,保持所用针法一致,保证党徽的美观。”陈克忍说,一般一幅党徽图案需要用 4~5 个课时才能完成。陈克忍希望学生们能在学习刺绣的过程中,在真切切的一针一线中深入了解每一个红色图案背后的故事,深刻感受建党百年来的光辉历程。

该校一年级王怡颖同



陈克忍老师在指导学生走线

学的绣品用了一周时间才完成,她的作品中,党徽采用黄色短管、金色亮片绣成,白鸽则由白色珠子呈现,整体精致美观。“这是我的第一幅‘党史’题材绣品,所选用丝线和材料都做了仔细比对、搭配。”王怡颖说。

主持学校工作的副校长郑忠盛表示,党史学习教育融入珠绣课,可以让同学们在学习优秀传统文化的同时,了解党史故事,把爱国主义精神融入青年学子血脉,让红色基因、革命薪火代代传承。

未批投放南安市区 共享助力车被清理



助力车未批入驻被清理

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黄瑜鹏 文/图) 昨日,记者从南安市城市管理局获悉,近日,南安市市区街头出现新型共享助力车,该共享助力车为黄黑色车身,名为“喵走出行”。经调查,该共享电动助力车未经城市管理主管部门批准,擅自在南安市区投放使用。未经审批,不仅难以保障经营合法有

序及用户的人身、财产安全,还随意占用公共场地,影响市容秩序。

对此,南安市城市管理局市政管理处联合市容中队,对“喵走出行”进行全面清理并依法处罚。据悉,共享助力车入驻前,须经城市管理主管部门审查同意,并严格按照要求办理相关审批手续后方能投放运营。

厦门重拳整治公租房转借转租行为

加强公租房租后管理,重点整治七类对象

海都讯(记者 蔡嘉雯) 日前,厦门市住房局、厦门市资源规划局、厦门市公安局、厦门市工信局、厦门市民政局五部门联合开展公租房点题整治专项工作。加强厦门市公租房(含保障性租赁住房和公共租赁住房)租后管理,严格整治公租房转借转租等违法违规行为,促进公租房规范化管理。

通过开展政府投资的保障性租赁住房和公共租赁住房承租人不再符合承租资格、转租出借、空置等问题点题整治,及时清退不

符合条件的保障对象,及时查处承租人违法违规行,完善保障性租赁住房和公共租赁住房租后管理长效机制,不断规范和提升管理水平。

下一步,厦门市将结合全国公租房新系统的建设情况,及时做好全市保障性租赁住房和公共租赁住房相关数据的汇聚和梳理录入。完善保障性租赁住房和公共租赁住房信息共享和联动核查工作机制,推进数据共享,提升保障性租赁住房和公共租赁住房租后管理水平。

以下七类行为为重点整治对象

- 1.保障性租赁住房保障合同期满后,申请家庭成员都不具有本厦门市户籍,但申请家庭成员中唯一具有本厦门市户籍的家庭成员死亡除外;
- 2.申请家庭已取得保障性租赁住房和厦门市公共租赁住房后又拥有其他住房的,仅继承、受赠其他住房部分产权的除外;
- 3.保障性租赁住房保障合同期满后,申请家庭收入超过中等偏上收入家庭收入控制标准的;
- 4.保障性租赁住房保障合同未到期,未按规定共同申请的;
- 5.承租人将保障性租赁住房和厦门市公共租赁住房转租、转借、调换、作为经营性用房的;
- 6.承租人将保障性租赁住房和厦门市公共租赁住房长期无故空置超过六个月以上的;
- 7.违反区级公共租赁住房使用管理规定的。

午后阵雨依旧 气温稳步提升

海都讯(记者 田米) 昨天是高考的最后一天,太阳一早便打卡上班,灿烂阳光使得气温回升明显,午后全市最高气温普遍超过 29℃,山区局部超过 32℃。由于午后热力条件较好,局部乡镇便出现明显对流性降雨,截至昨日 16 时,以南安椒岭村雨量 45 毫米为最大。

气象部门预计,今天到明天,副高减弱东退,受到低层偏南气流影响,泉州市以多云到阴为主,部分乡镇将有阵雨出现。气温方面,今天与前一天相比起伏不大,后天开始气

温稳步提升。进入 6 月泉州市天气以“晴雨两重天”的快变节奏为主,午后人体感觉较为闷热,在此提醒朋友们要做好防暑降温的措施,出门记得携带好遮阳又挡雨的晴雨伞。

泉州市区天气预报	
10日	多云 24℃~31℃
11日	多云 25℃~32℃
厦门市天气预报	
10日	多云 24℃~31℃
11日	多云 25℃~31℃
漳州市天气预报	
10日	小雨 24℃~32℃
11日	小雨 25℃~31℃